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СЕНСОРНИЙ РОЗВИТОК ДІТЕЙ 3-4 РОКІВ ЗА ДОПОМОГОЮ 

МАТЕМАТИЧНИХ КАЗОК 
 

У сучасній системі дошкільної освіти питання сенсорного розвитку 
дітей молодшого дошкільного віку посідає провідне місце, адже саме на 
цьому етапі формується основа пізнавальної діяльності, розвиваються 
сприймання, увага, пам’ять, мислення, мовлення [5]. Сенсорний розвиток 
забезпечує здатність дитини розрізняти ознаки предметів – колір, форму, 
розмір, кількість, просторове розташування, що є важливою передумовою 
подальшого інтелектуального і математичного розвитку (Н. Грама, 
Н. Давидова, Г. Куртова, В. Любива, Ю. Носко, Н. Тарнавська та ін.).  

Сенсорний розвиток є однією з провідних ліній розвитку дитини 
раннього та дошкільного віку. Саме через відчуття, сприймання та 
елементарні дії з предметами діти пізнають навколишній світ, формують 
уявлення про властивості та якості об’єктів (колір, форма, розмір, кількість, 
просторове розташування тощо) [1]. У віці 3–4 років сенсорне виховання 
закладає основу для подальшого інтелектуального, мовленнєвого та 
математичного розвитку (Л. Артемова, А. Богуш, Н. Гавриш, О. Ладивір, 
Г. Лєушина. Т. Поніманська та ін.). 

Сучасна дошкільна освіта орієнтується на інтеграцію освітнього 
змісту, використання ігрових і творчих форм роботи, що сприяють 
природній активності дитини. Одним із ефективних засобів сенсорного 
розвитку є математичні казки – художні твори, у яких у цікавій, сюжетно-
емоційній формі подаються математичні поняття (кількість, форма, 
величина, простір, час). Вони дозволяють поєднати пізнавальну діяльність 
із грою, емоційним переживанням і художнім словом [6]. 

Разом із тим традиційні методи сенсорного виховання нерідко 
сприймаються дітьми як одноманітні або надто навчальні за характером. 
Тому педагогічна практика потребує пошуку ефективних, емоційно 
привабливих форм організації діяльності, які б поєднували навчання і гру, 
стимулювали пізнавальну активність, творчу уяву й емоційне залучення 
дитини [2]. Одним із таких засобів є математична казка, що поєднує 
художнє слово та елементи елементарної математики, надає можливість у 
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цікавій, казковій формі ознайомлювати дітей із сенсорними еталонами, 
поняттями кількості, форми, величини, простору. 

Актуальність дослідження зумовлена: необхідністю пошуку нових 
педагогічних засобів, що забезпечують цілісний сенсорний розвиток дітей 
молодшого дошкільного віку; підвищенням вимог до якості математичної 
підготовки дітей дошкільного віку відповідно до Базового компонента 
дошкільної освіти України (ред. 2021 р.); потребою у формуванні 
позитивного ставлення дітей до пізнавальної діяльності через гру та казку; 
недостатньою розробленістю методичних підходів до використання 
математичних казок як засобу сенсорного розвитку дітей 3–4 років [7]. 
Отже, використання математичних казок як педагогічного інструмента 
сенсорного розвитку дітей молодшого дошкільного віку є своєчасним і 
перспективним напрямом дослідження, що відповідає сучасним вимогам 
дошкільної освіти та забезпечує ефективне поєднання навчання й гри. 

У ході дослідження було встановлено, що проблема сенсорного 
розвитку дітей молодшого дошкільного віку є актуальною в педагогічній 
теорії та практиці і потребує додаткових досліджень. Теоретичний аналіз 
психолого-педагогічної літератури показав актуальність і значимість 
розглянутої проблеми. У теоретичному розділі були обґрунтовані 
можливості математичних казок у сенсорному розвитку дітей молодшого 
дошкільного віку та виділені показники сенсорного розвитку дітей 3-4 
років. 

З метою виявлення рівня сенсорного розвитку дітей молодшого 
дошкільного віку, був проведений констатувальний етап експерименту, 
який показав, що 25% вибірки дітей мають низький рівень сенсорного 
розвитку, 45% вибірки дітей - середній рівень і 30% - високий. Більшість 
дітей знаходяться на низькому і середньому рівні. Таким чином, результати 
констатувальному експерименту показали, що потрібно проведення 
спеціально організованої роботи, спрямованої на сенсорний розвиток дітей 
молодшого дошкільного віку на формувальному етапі експерименту. 

Було проведено формувальний етап експерименту, представлений 
декількома напрямками роботи. На першому етапі було відібрано 
математичні казки відповідно до показників сенсорного розвитку дітей 
дошкільного віку. На другому – здійснювали збагачення розвивального 
предметно-просторового середовища в групі дидактичними матеріалами 
математичного змісту. На третьому етапі включали в безперервну освітню 
діяльність педагога і дітей математичні казки, що сприяють сенсорному 
розвитку дітей в області форми, кольору, величини. 

Результати контрольного етапу дослідження показали, що в 
сенсорному розвитку дітей дошкільного віку за допомогою математичних 
казок відзначається позитивна динаміка. Так, низький рівень сенсорного 
розвитку дітей 3-4 років знизився на 5% і склав 20% (на констатувальному 
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він був у 25% дітей). Середній рівень сенсорного розвитку дітей знизився на 
6% і склав 39%, а високий рівень сенсорного розвитку дітей 3-4 років 
піднявся на 11% і склав 41%. Таким чином, результати контрольного зрізу 
свідчать про успішність проведеної експериментальної роботи. 

Використання математичних казок у сенсорному розвитку дітей 3–4 
років сприяє не лише засвоєнню сенсорних ознак предметів, а й 
формуванню мовленнєвих, пізнавальних та емоційно-вольових умінь, 
розвитку мислення та уяви, вихованню інтересу до пізнавальної діяльності. 
Такий підхід відповідає вимогам Базового компонента дошкільної освіти 
України, який орієнтує педагогів на інтеграцію різних видів діяльності, 
створення умов для гармонійного розвитку дитини. 
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